

# 卧室门“长胖” 承重墙“受伤”

## 九亭镇房管部门:对此行为将依法处理

墙声音很大。后来,李先生在楼下发现堆着大量水泥块,里面有拇指粗的钢筋。李先生从其他邻居处获悉,这户人家在装修时把卧室的承重墙敲掉了,理由是为了“让卧室门更大一点”。

4月20日下午,记者来到李先生反映的这户人家家中,但敲门无人应答。随后,记者找到了该小区的物业,物业工作人员表示,这户业主于4月4日到物业报过装修事宜,办理了施工证并交付押金5000元。但对于这户业主是否破坏承重墙,物业人员表示并不清楚。物业负责人向记者出具了这户业主与物业公司签订的拆除墙体承诺书,上述:“本人装修

过程中无任何部位墙体拆除,如影响墙体结构和相邻房屋质量及后果,由本人承担全部责任。”物业负责人称,拆除承重墙属于严重违约行为,如情况属实将要求业主在7日内将已破坏的墙体恢复原状,否则将扣除押金并向相关部门反映。在物业紧急联系后,该户业主黄先生(化名)于下午3时赶至家中。

记者跟随黄先生进入该房屋,一进门,映入眼帘的就是亮堂堂的卧室,原来,为了让卧室门更大一点,黄先生请朋友找来的施工人员在没有设计方案的情况下擅自开工,将房屋大梁旁的承重墙敲掉了近一米长,正

对大门的主卧房门从原来的80厘米宽一下拓宽到了近两米。这是非常明显的业主在房屋装修过程中擅自变动房屋建筑主体和承重结构的行为,对于整个楼层整体建筑结构埋下了安全隐患。

九亭镇房管部门相关工作人员告诉记者,对此行为将依法处理,按照《住宅室内装饰装修管理办法》,严禁未经原设计单位或者具有相应资质等级的设计单位提出设计方案,变动建筑主体和承重结构;严禁扩大承重墙上原有的门窗尺寸,拆除连接阳台的砖、混凝土墙体。对擅自破坏承重墙的业主将责令改正,并处罚款。

# 散步路上丢手机 好心人拾后归还

本报讯(记者 孙皓)傍晚散步时不慎遗落手机,本想事发地周边人人来,寻手机一定无果。没想到,时隔一天,竟找回了手机,好心人还不肯留下姓名。前天,62岁的罗志明致电本报,希望通过媒体向这名好心人表达感谢之情。

上周末晚,家住玉树路附近的罗志明同往常一样晚饭后出门散步,走累了便在“水云间”房产公司设置的公共休息区休息。第二天中午,罗志明才发现手机不见了。“当时我走着,那地方人流量大,肯定被人顺手捡走了。”罗志明说,但抱着试试看的心态,他拨通了自己的手机号码,电话那头竟是“水云间”的客服人员,确认身份后顺利把手机领了回去。

记者从“水云间”售楼处了解到,捡到手机的正是当天值晚班的29岁客服人员杨梅。原来,罗志明坐在板凳上休息时,手机从口袋里滑落了出来。杨梅当时正在巡场,发现了板凳上的手机,便交给了前台人员,并叮嘱要随时留意来电,好让手机的主人尽早寻回失物。当罗志明来拿手机时,恰巧不是杨梅值班,第二天,罗志明又特地来到销售中心,当面向杨梅道谢。当问及杨梅的姓名时,杨梅却不肯告知,她说:“换成我们这里任何一个员工,都会做同样的事。”

# 瑞典儿童剧 乐了新桥娃

本报讯(记者 李光)4月19日,三个分别来自瑞典、法国与中国的小丑站在新桥镇社区文化活动中心的舞台上,为孩子们带来瑞典儿童戏剧《小丑的烦恼》,他们用笑脸去化解烦恼、表达自我,还与在场的孩子们一起进行了欢乐的互动。

《小丑的烦恼》讲述三个红鼻子、大嘴巴的小丑发现自己拥有的舞台,可是他们发现舞台上还有另外两个小丑,他们都想占有舞台,想保护自己的东西,于是他们不断吵架,他们该怎么解决烦恼?通过不断吵架,小丑们渐渐地相互协作,并惊奇地发现,只有合作才能解决问题。

瑞典、法国与中国的小丑扮演三个小丑,鬼脸、幽默、变幻莫测的杂耍表演嗨点不断,表演互动环节中,也激发了孩子们的表演天赋和创造力。

# 乒乓邀请赛 厨艺大比拼 建行VIP客户活动多

本报讯(记者 周丹)稳健的削球、灵活的弧圈球,堪为专业水准的乒乓球邀请赛近日在建设银行松江支行上演,参加球赛的选手均为建行的VIP客户。

据悉,建行松江支行为了与本行的VIP客户加深了解,稳固银企合作,探索对私存款的新增长源,分享建行理财信息,举办了此次乒乓球邀请赛,银行定向邀请了8家单位的选手参与。据了解,从2010年至今,这样的乒乓球比赛共举办了五次,每年一次,都取得了不错的业务效果。而参加球赛的单位也感受到了银行的真诚服务。

此外,建行还会定期举办诸如厨艺大比拼等活动,丰富员工生活,增强团队凝聚力。

# 鸟儿误入渔网 引发误会一场

本报讯(记者 李光)4月19日下午,有热心市民致电本报热线称,他在聚丰苑小区看到一只小巧的白头翁被周围一户人家张挂在树枝间的细丝网缠住,最后死去,他认为这户人家使用“捕鸟网”非法捕猎,据我国《野生动植物保护条例》有关规定,对于私自设网捕杀鸟类的行为,情节严重者,可追究刑事责任,希望有关部门严肃处理。

前天,记者在聚丰苑小区最西侧看到了“捕鸟”的现场,只见两根竹竿斜靠在小区围墙旁,间距三米长,中间用尼龙细丝织成的网相连,由于竹竿很长,一头插进了旁边意境雅苑小区的树丛中。在这张网上,除了落叶以外,还有一只已晒干的死鸟。

据户主称,网是用于捕鱼的,并非用来捕鸟。最近渔网放在庭院里晾晒,并非有心捕鸟。

据野生动物保护站工作人员观察,这张网确实是渔网,但张挂在树丛间,容易让过往的鸟类撞网。目前渔网已被收起。



日前,在石湖荡镇新姚村三新路旁的民居前,一块醒目的社会主义核心价值观宣传栏出现于此,成为了一道靓丽的风景。 记者 岳诚/摄

◀ 上接第一版

# 公共场所吸烟为何禁不住?

国有100多万人死于因吸烟导致的疾病,超过因艾滋病、结核、疟疾和伤害所导致的死亡人数之和。其中20%儿童癌症患者的发病和家吸烟有关。

## 五年无一市民受罚

《上海市公共场所控制吸烟条例》明确规定,学校室内区域,医疗卫生机构室内区域,网吧、电梯及其等候区域,以及公用事业、金融机构、商场、超市等场所禁止吸烟。禁止吸烟场所所在单位违反条例规定的,由有关部门予以警告,并责令限期改正;逾期不改正的,处以两千元以上一万元以下的罚款;情节严重的,处以一万元以上三万元以下的罚款。个人在禁止吸烟场所吸烟且不听劝阻的,由监督执法部门责令改正,并处以五十元以上两百元以下罚款。

五年过去了,不少区域在控烟领域内取得了不小的成就,但在部分市民眼中,禁烟工作仍处于“走过场,难坚持”的尴尬期。据了解,区域管大队至今未对个人开出一张罚单。

对此,区域管大队表示,根据条例规定,“个人在禁止吸烟场所吸烟且不听劝阻的”,才处以罚款;对于起到教育效果的,一般都不处罚。而在执法过程中,大部分吸烟者都虚心接受,

掐灭烟头。据介绍,通过这些年的宣传,公共场所吸烟现象有明显改善。区域管大队近五年来处罚案件数量呈先升后降趋势:2011年处罚1起,2012年处罚3起,2013年处罚6起,2014年处罚1起,今年至今尚未“破0”。

出乎不少人意料的是,随着“禁烟令”的出台实施,一些歌舞厅的生意更好了,“吸引了更多女性前往”。而与之相反,游艺厅则成了控烟难点。“在游艺厅,举报赌博的多,举报吸烟的少,许多老板连自己都吸烟。”区域管大队分析称,一方面是因为热心公益的人很少有喜欢去游艺厅的;另一方面,大部分顾客为年轻男性,老板怕影响生意,“控烟”主动性、积极性不高。

## 多管齐下全面控烟

缺乏强力监督,执法人员有限、有些烟民陋习根深蒂固、烟草行业的影响……记者采访中发现,导致“控烟难”的原因诸多。对此,华东政法大学社会学副教授童潇博士表示,应多管齐下进行治理。

“久久为功,毕其功于一役。”童潇说,禁烟工作要有耐心,既要有政府的监督管理,还得靠国民素质的普遍提高。他说,公共场所吸烟的现象成

因包括“烟酒不分家”的习俗放纵。日常生活中,类似的场景随处可见:面对长辈,晚辈先递上一支烟,并亲手为点烟;老朋友相见、婚宴中新人敬酒,也有个点烟的环节——这样的礼仪习惯,让吸烟成了一种社交手段。

“禁烟宣传应当抓住可及性与学理性。”童潇建议,要让吸烟者到处都能看到有关禁烟的标识,包括在各单位、各公共场所及香烟制品,“烟盒上不但应该印‘吸烟有害健康’,还应印上‘公共场所不得吸烟’,进行警示。”此外,对禁烟宣传还应作出更充分的学理解释,包括确实可信的吸烟危害数据及研究等,向吸烟者明晰病理。

同时,体制内机构应率先开展禁烟工作,由领导带头不在公共场所吸烟,设立专项监督员,在人群密集的会议等场合提前提醒与会者不要吸烟。在禁烟宣传志愿者的选择上,有一定吸烟历史的戒烟者或将成为更好的劝诫者,由他们对吸烟者说服力也更强。此外,也可以通过媒体公益广告投放、漫画说理、广告大赛、行为艺术等方式在日常生活中向市民宣传禁烟的重要性。

“随着生活节奏加快和工作压力的增大,烟民对香烟的心理依赖也加大了。”在童潇看来,禁烟的同时,还应注意堵与疏的结合,建议在控烟场所附近,尽可能地开辟吸烟区域,让烟民们在不打扰他人的情况下有个吸烟点。

# “二手烟”危害也大

区中心医院呼吸内科主任医师李凡在接受记者采访时,提出了一个新名词——“二手烟”。

李凡介绍说,“二手烟”是指在较封闭的公共场所吸烟后,墙体或墙纸吸附了烟雾成分,积累一定数量后将缓慢释放,对人体造成危害。举例来说,许多小饭店或棋牌室明明没人在里面吸烟,可是一进门就能闻到空气中的烟味,这“二手烟”的危害并不比“一手烟”或“一手烟”轻。“长期吸烟易导致冠心病、消化道溃疡等疾病,而许多人对吸烟后出现的咳嗽等症状并不重视,延误疾病诊断,还可能导致肺癌、慢性阻塞性肺疾病、咽喉炎等。”

怎样才能有效戒烟?对于“戒烟难”,烟民们深有感触。有人感慨道:“你让我吃饭,但我不抽烟,实在做不到。”还有烟民直言:“不抽烟的不是男人!”香烟为什么对烟民有这么大的诱惑力呢?对此,李凡解释说,戒烟需在生理和心理上同时进行。生理方面,吸烟者多为尼古丁成瘾,因此在医学上多采用尼古丁替代治疗的方式,通过药物治疗减轻烟瘾。可对屡戒不止的吸烟者而言,心理疏导更为重要。“在准备戒烟时,要做足心理准备,并在家和单位等活动范围营造出有利于戒烟的氛围,争取家人的鼓励与周围人的支持。

卫生部公布的数字显示,每年中